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l ino la sua in t e r rogaz ione s ' i n t e n d e deca-
d u t a . 

Segue l ' i n t e r rogaz ione del l 'onorevole La-
r izza al min is t ro delle pos te e dei te legraf i 
« per s ape re se non c reda necessar io impe-
dire che la pos t a d e s t i n a t a al c o m u n e di 
Gal l ina si faccia giacere l u n g a m e n t e al l 'uf-
ficio di Eeggio Calabr ia con g r a v e d a n n o 
dei des t i na t a r i i e dei pubbl ic i servizi ». 

L ' ono revo le so t toseg re t a r io di S t a t o per 
le pos t e ha f a c o l t à di r i spondere a q u e s t a 
in te r rogaz ione . 

M O E P U E G O , sottosegretario di Stato per 
lei ponte 6 i telegrafi.. Pe r ovv ia re alla gia-
cenza l a m e n t a t a da l l ' onorevole Lar izza , non 

vi s a rebbe che nn mezzo :f_quello di ist i-
t u i r e u n a seconda corsa g iorna l ie ra f r a il 
c o m u n e di Gal l ina e la c i t t à di Eegg io Ca-
l ab r i a . Q u e s t a seconda corsa d o v r e b b e pa r -
t i re da Gal l ina alle 14 per g iungere a Reggio 
Calabr ia alle 15.30, con r i t o rno a Gal l ina 
alle 17 30. A t t u a l m e n t e , >-come - l 'onorevole 
Lar izza ben sa, l ' a g e n t e i nca r i ca to del t r a -
s p o r t o degli e f fe t t i pos ta l i t r a Gal l ina e 
Eegg io , p a r t e da Gal l ina alle 8 di m a t t i n a , 
a i r i v a a Eeggio alle 9.30, ne r i p a r t e -alle 
10, e r i t o r n a a Gal l ina a mezzogiorno . Pe r 
g iud ica re se sa rebbe giust i f icabi le la spesa 
occor ren te per la seconda corsa, i n v o c a t a 
da l l ' onorevole Lar izza , ho f a t t o indag in i 
le qual i h a n n o p o r t a t o ad u n a s t a t i s t i c a li-
m i t a t a a soli sedici giorni, pe rchè non po-
t e v o fa r l a per u n per iodo an te r io re a quello 
della d a t a in cui l ' onorevo le Lar izza avea 
p r e s e n t a t o la sua^ in te r rogaz ione . E d il ri-
su l t a to è s t a t o ques to : che, in sedici giorni , 

il m o v i m e n t o pos to le f r a Gall ina e Eeggio 
f u di 54 l e t t e re . Ora, s iccome l ' i s t i t u i r e la 
seconda corsa p o r t e r e b b e u n a spesa mag-
giore di ben 400 lire che, agg iun te alle 640 
che si p a g a n o oggi, f a r e b b e r o u n a | spesa 
di l ire 1040 a l l ' anno, vede l ' onorevole La-
rizza che tale spesa non s a r ebbe a d e g u a t a 

a un cesi piccolo m o v i m e n t o pos ta le . 
Onde spero che l ' onorevole La r i zza mi 

sa rà g ra to se, p i u t t o s t o che dargli p romesse 
vaghe , gli dirò con t u t t a f r a n c h e z z a che il 
p r o v v e d i m e n t o da lui i nvoca to , non es-
sendo giust if icabile , non credo che pcssa 
essere e m a n a t o . ! ^ 

P E E S I D E N T E . L 'onorevo le Lar izza ha 
f aco l t à di d ich ia ra re se sia sod i s fa t to . 

L A E I Z Z A . P o t r e i d i ch i a r a rmi s o d i s f a t t o 
della cor tese r i spos t a del so t t o seg re t a r i o di ì 
S t a to , anche p e r c h è le ragioni da lui e spos te | 
sono app rezzab i l i s s ime ; m a io lo p reghere i 
di s t u d i a r e u n ' a l t r a v i a di r i so luz ione : di. 
vedere cioè, se non si possa, da Eeggio a Gal-

l ina , da r e a l t r o t r a g i t t o al p rocacc ia : p e r c h è 
p a r e che egli a t t u a l m e n t e pass i per le S b a r r e 
di Eeggio , a l l u n g a n d o il percorso , m e n t r e 
p o t r e b b e f a r e u n a v ia più b reve che gli 
p e r m e t t e r e b b e di g iunger p r i m a , p a r t e n d o 
da Eegg io dopo l ' a r r i vo dei d i re t t i . 

I n ogni modo mi dichiaro per ora sodi-
s f a t t o del la r i spos t a gent i le ed esaur ien te . 

M O E P U E G O , sottosegretario di Stato per 
le poste e telegrafi. E a r ò e s a m i n a r e la cosa. 

PEESIDEISTTE. V e r r e b b e r o le seguent i 
i n t e r rogaz ion i : 

Vicini, Sanarelli, al min i s t ro della 
i s t ruz ione pubb l i ca , « per sape re se i n t e n d a 
p r e s e n t a r e senza indug io il p roge t to di 
legge per l ' o rgan ico degli impiega t i delle 
segreter ie un ive r s i t a r i e »; 

Cascino, al min i s t ro della i s t ruz ione 
pubb l i ca , « per s ape re se r i t e n g a o p p o r t u n i 
i s i s temi con cui si p r o v v e d e agli insegna-
men t i nello i s t i t u to tecnico di Ca l t an i s se t t a , 
e se non creda di m e t t e r fine a l l ' a b b a n d o n o 
in cui c o n t i n u a a lasciare il d e t t o i s t i t u to 
p r o v o c a n d o agi taz ioni e d isordini» ; 

Bosadi, al min is t ro della i s t ruz ione 
pubb l i ca , « per sapere se gli const i che un 
prezioso d ip in to del Giorgione « Cristo con 
la croce » sia e m i g r a t o c l a n d e s t i n a m e n t e 
da Vicenza a Bos ton e per s ape re come e 
perchè le a u t o r i t à v icen t ine non si siano 
m o s t r a t e in t e se del c l amore sol levato dalla 
no t iz ia di u n a t a l e emigraz ione »; 

Miliani, al min is t ro degli a f far i es ter i , 
« per sape re quali p r o v v e d i m e n t i abb ia 
preso per la t u t e l a degli i t a l ian i r e s iden t i 
in Alessandr ia d ' E g i t t o , a segui to dei g rav i 
m a l t r a t t a m e n t i che parecch i di essi h a n n o 
s u b i t o il 10 d icembre 1905 ». 

Ma non essendo present i gli onorevol i 
i n t e r r o g a n t i , si i n t e n d e che r i n u n z i a n o a 
ques t e in te r rogaz ion i . 

L ' ono revo l e San t in i chiede di i n t e r roga re 
il min i s t ro della mar iner ia , per chiedergl i « se 
abb ia chies to su i t ip i delle n u o v e costru-
zioni nava l i il pa r e r e del Consiglio degli 
ammi rag l i ». 

L ' ono revo le so t toseg re t a r io per la ma-
r ina ha f a c o l t à di r i spondere a ques t a in-
te r rogaz ione . 

B I A N C O , sottosegretario di Stato per la 
marineria. I l minis t ro della m a r i n a non sa-, 
r ebbe , in genere, t e n u t o a ch iedere il p a r e r e 
del Consiglio degli ammi rag l i pe r ciò che si 
r i fer isce alle nuove navi ; però, t r a t t a n d o s i 
di navi a v e n t i u n t ipo speciale, il min i s t ro 
in t e rpe l l a ques to Consiglio per co r robora re 
m a g g i o r m e n t e il suo parere . Ma in genera le , 
r ipe to , egli è obb l iga to so l amen te a d o m a n -


